

I člověk s handicapem může žít důstojně a plnohodnotně

Občanské sdružení Podej nám ruku

Mateřskou lásku si nelze vynutit. Přesto však, když vám lékař sdělí vážnou diagnózu dítěte, jako by se s vámi přece jen svět zatočil - a, jak se dozvíme v následující reportáži, přilnout k dítěti těžké není, milovat jej je samozřejmé - hájit však jeho přirozená práva s vědomím, že ono samo to v určeném čase nedokáže, už tak samozřejmě lehké být nemusí...

„**Prognózy** našich holčiček nezdávají příliš příležitostí k oslavám. Máme lékařské zprávy plné diagnóz, o nichž jsme ještě před několika lety neměly tušení. České zdravotnictví naše děti jen udržuje, nemá nám co nabídnout ke zlepšení jejich stavu. Jsme rodiči, kteří z vlastní zkušenosti ví, jaké je vychovávat zdravé, tak i postižené dítě. Naší povinností je zajistit všem dětem možnost kvalitního života. Je to jejich nepsané právo. Handicap nás toho nikak nezprošťuje,“ shodují se paní Vachtlová, Procházková, Ulrichová a Tržová, zakladatelky ob-

čanského sdružení Podej nám ruku.

Vaše občanské sdružení vzniklo teprve v roce 2012. Z jakého důvodu právě v tuto chvíli?

S narozením postiženého dítěte se naše životy změnily, svou povahou i směrem. Dnes je ale už potřeba děti začlenit do kolektivu. Uvědomit si i osobní život a



Členky Občanského sdružení Podej nám ruku se svými holčičkami.

netrávit veškerý čas terapií. Respektujeme jejich možnosti, ale zároveň si přejeme zapojit je do různých aktivit, které jsme spo-

lečně zažívali s jejich zdravými sourozenci.

Cítíte v tomto směru podporu



Svůj osud si Eliška Vachtlová, Eliška Ulrichová, Adélka Procházková a Nikolka Tržová nevybraly, ale my ostatní jim ho můžeme usnadnit.

okolí, nebo se člověk musí spolehnout sám na sebe?

Abychom dostali děti tam, kam chceme, učíme se nahlas o svých potřebách mluvit a o podporu si říkat. Není to pro nás lehké. Povědomí „zdravé“ společnosti o situaci rodin s postiženým dítětem je poměrně slabé. Nabídka sociálních služeb pro nás není téměř žádná. Nemůžeme přijít do školy, vychrlit diagnózu, problémy a potřeby dítěte a čekat, že nás s otevřenou náručí přijmou, tak to nefunguje, i když naše děti mají stejná práva jako zdravé. Abychom mohli zajistit svým dětem kvalitní život a společnost zdravých vrstevníků, kteří je táhnou ve vývoji dopředu,

potřebujeme pomoc druhých, která ale automaticky - sama nepřichází.

Jak Vám mohou jedinci nebo organizace pomoci?

Přivítáme jakoukoli kompenzační pomůcku, která pomůže našim dětem v dalším rozvoji. Další možností pomoci je zaslání finančního daru, pomoc při organiza-

nizaci společných integračních aktivit.

Jak využijete finanční prostředky?

Předpokládáme, že pokryjí alespoň část nákladů spojených s terapií a léčbou našich dětí nebo nákupem kompenzačních pomůcek. Zahraniční léčbu a alternativní léčby totiž pojišťovny neproplácí. Bohužel právě to je je-

dinou možností našich dětí jak se zlepšit, fyzicky i mentálně.

Příkladem může být rehabilitační pobyt v Adeli centru v Piešťanech, nabízející speciální a intenzivní terapii. Nebo jiné alternativní léčby, které zmiňujeme na našich stránkách. I kompenzační pomůcky - kočárky, chodítka, ortopedické pomůcky - často jen částečně hrazeny, nebo nehrazeny vůbec, pojišťovnou. V našich rodinách, kde pracuje jen otec, a my matky se staráme o postižené dítě se desítky tisíc korun šetří jen těžko, i když je to nejvíce potřeba.

Hrají zde roli nejen peníze, ale i čas?

Jistě, v životě postižených dětí ubíhá několikrát rychleji. Naše děti jsou ve věku, kdy je ještě šance něco změnit a zamezit různým komplikacím, které se často objeví až časem v závislosti na jejich vývoji. Iniciativu však nesměřujeme pouze k penězům. Neméně důležitým našim cílem je oslovení široké veřejnosti, komunikace s ní, odstraňování společenských bariér a pomoc rodinám, které se v situaci, která už pro nás není nová, možná právě ocitly.

BEZ NÁS TO URČITĚ NEPOJEDE.
→ MY MÁME VAŠE PNEUMATIKY.

EMKA má stále skladem 100.000 pneumatik a 20.000 disků! A proto zcela určitě i ty, které potřebuje Vaš vůz.

EMKA
PNEUSLUŽBY

Puškinova 680/4, Klatovy
(výpadek na Strakonice)
tel.: 376 355 011
emka@emka-pneu.cz
www.emka-pneusluzby.cz
Po-Pá 8-12 13-17, So 9-12

Chytrý výběr je odměněn

ZÍSKEJ AŽ 1 000 Kč!

AKCE 4+
promo.goodyear-cz.cz
25. 3. - 31. 5. 2013

GOODYEAR
MADE TO FEEL GOOD.

Pořídte si úsporné letní pneumatiky **MICHELIN** a **ZÍSKEJTE** jako dárek **chladič tašku**

Občanské sdružení PODEJ NÁM RUKU
Tupadly 66, 33901 Klatovy
Číslo účtu: 256281088/0300
e-mail:
info@podejnamruku.cz
www.podejnamruku.cz